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Californians and EducationApril 2022 

Full Crosstabs – Likely Voters Only 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,591 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English, Spanish, Chinese (simplified or traditional), Korean, and Vietnamese according to the respondents’ preferences. The median time to complete 
the survey was 20.2 minutes. Interviewing took place from March 30–April 13, 2022.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,059 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±3.9 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,059 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note: 

For questions asked only of parents with school-age children (Q11, Q14) or parents with children in the household (Q63 – Q65), please refer to the Full 
Crosstabs – All Adults document. 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-education-april-2022/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 2301892311112003103404002512804951057

4%1%1%1%1%0%4%2%4%1%2%2%

31%47%35%53%50%83%39%11%48%81%12%41%

65%52%64%47%49%16%57%87%48%17%86%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve

(VOL) Don't know

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 160897223834847201230628199491566

0%2%1%2%2%1%2%2%3%2%2%

40%41%42%40%42%39%28%47%39%41%40%

60%57%57%57%56%60%70%51%58%57%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve

Disapprove

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 252798160897641227148587340130

1%3%4%2%1%3%1%2%1%4%

30%46%31%43%44%36%38%33%47%44%

70%52%65%55%55%61%60%65%51%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve

Disapprove

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 2301892321111993103404002502804961057

4%2%2%1%1%1%4%2%5%1%2%2%

34%50%38%57%53%82%46%15%55%81%16%44%

62%49%61%41%46%17%50%83%41%18%82%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve

Disapprove

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 160897223834847201230628199492565

0%3%1%3%3%1%2%3%3%2%3%

41%44%47%43%47%38%33%48%44%44%43%

58%53%51%54%50%60%65%49%53%54%54%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve

Disapprove

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the state's 
kindergarten through 
12th grade public 
education system? 252798160897642227148587340130

1%3%4%2%1%3%2%2%2%5%

35%47%38%45%46%41%42%38%50%44%

64%49%58%53%53%55%57%60%48%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022

Page 3



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important

Somewhat important

Not too important

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q3. In thinking about 
the 2022 governor’s 
election, how 
important to you are 
the candidate’s 
positions on K-12 
public education—
very important, 
somewhat important, 
or not too important? 2301892331112003103404022522804961059

1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%0%

10%8%8%5%13%6%11%11%11%6%11%10%

45%43%38%25%37%36%37%43%45%35%38%39%

43%49%53%70%50%58%51%47%44%59%51%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important

Somewhat important

Not too important

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q3. In thinking about 
the 2022 governor’s 
election, how 
important to you are 
the candidate’s 
positions on K-12 
public education—
very important, 
somewhat important, 
or not too important? 160899224835848202230630199492567

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%11%4%11%9%9%10%11%6%7%12%

31%40%31%41%40%37%42%41%32%37%41%

65%49%64%48%50%53%48%48%62%56%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important

Somewhat important

Not too important

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q3. In thinking about 
the 2022 governor’s 
election, how 
important to you are 
the candidate’s 
positions on K-12 
public education—
very important, 
somewhat important, 
or not too important? 252800160899643227148589340130

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

10%10%6%10%10%9%8%13%9%4%

41%39%34%40%41%39%28%37%45%31%

49%52%58%50%48%52%63%50%46%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Right direction

Wrong direction

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q4. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 2301872321111993103393992492804951055

4%3%1%1%1%0%4%2%3%2%2%2%

38%55%37%57%52%83%46%18%56%83%17%46%

59%42%63%42%47%17%50%80%41%15%80%52%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Right direction

Wrong direction

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q4. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 158897221834847200230627198491564

0%3%1%2%2%1%2%2%3%2%2%

44%46%47%45%48%40%38%51%40%45%46%

56%51%52%52%49%59%61%46%57%53%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Right direction

Wrong direction

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q4. Thinking about the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system 
overall in California 
today, do you think it 
is generally going in 
the right direction or 
the wrong direction? 251797160895640226148587338130

1%3%4%2%1%2%2%2%2%4%

35%50%40%47%49%43%42%40%53%42%

64%47%56%51%50%55%56%58%45%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

concerns about 
curriculum
lack of funding
concerns about 
political ideology 
influencing education
COVID-19, distance 
learning, school 
closures/reopenings
concerns about 
standards/quality of 
education
teacher 
retention/shortage
large class sizes
low teacher pay
quality of teachers
inequities
lack of 
discipline/behavior of 
the children
safety/security
other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q5. What do you think 
is the most important 
issue facing California’
s K–12 public schools 
today?

2191802201081862983193852382654731007
15%8%14%18%9%10%15%12%11%9%16%13%
23%21%19%27%17%19%26%19%21%20%22%21%
2%2%3%2%2%3%0%3%1%2%3%2%

0%2%1%6%2%2%3%0%3%2%1%2%

4%2%4%1%0%1%2%4%4%1%3%2%
2%2%4%2%5%5%1%2%1%5%2%3%
2%0%5%2%4%0%2%6%2%1%4%3%
1%2%6%7%6%3%4%5%6%2%4%4%

8%11%5%2%3%2%6%9%8%2%8%6%

5%4%9%3%6%8%6%4%7%6%5%6%

9%9%6%4%7%7%6%7%7%6%8%7%

4%13%4%11%13%19%8%2%9%21%2%9%

14%12%10%4%11%4%10%15%9%6%13%10%

10%15%10%9%15%17%9%11%11%17%10%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022
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FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo YesNo

Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

concerns about 
curriculum
lack of funding
concerns about 
political ideology 
influencing education
COVID-19, distance 
learning, school 
closures/reopenings
concerns about 
standards/quality of 
education
teacher 
retention/shortage
large class sizes
low teacher pay
quality of teachers
inequities
lack of 
discipline/behavior of 
the children
safety/security
other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q5. What do you think 
is the most important 
issue facing California’
s K–12 public schools 
today?

150857210797638275876051889179467540
11%13%10%13%12%12%12%11%15%10%16%11%14%
19%21%20%21%21%20%22%22%26%13%21%21%21%
2%2%2%2%2%1%4%2%3%1%6%3%2%

3%1%2%2%2%3%0%1%2%2%3%2%2%

2%3%1%3%3%2%1%2%1%4%6%3%2%
6%2%6%2%4%2%2%3%4%5%0%4%2%
3%3%2%3%2%4%4%3%4%1%1%3%2%
5%4%7%3%3%5%5%2%10%3%4%4%5%

6%6%7%6%5%7%6%5%6%8%13%7%5%

4%6%5%6%5%5%9%6%4%8%4%7%5%

5%7%4%8%8%8%4%8%5%6%7%7%7%

12%8%10%8%10%9%5%12%7%2%2%6%11%

12%10%14%10%8%12%14%11%7%16%6%9%12%

12%12%10%13%14%11%11%12%6%20%12%14%10%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

concerns about 
curriculum
lack of funding
concerns about 
political ideology 
influencing education
COVID-19, distance 
learning, school 
closures/reopenings
concerns about 
standards/quality of 
education
teacher 
retention/shortage
large class sizes
low teacher pay
quality of teachers
inequities
lack of 
discipline/behavior of 
the children
safety/security
other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q5. What do you think 
is the most important 
issue facing California’
s K–12 public schools 
today?

2387630146861614214139567319121
13%12%0%18%12%10%14%14%11%14%14%
20%21%0%19%21%20%25%18%18%19%30%
3%2%0%1%3%2%4%3%2%2%2%

0%2%0%3%1%1%3%1%1%2%1%

2%3%0%1%3%3%3%1%4%2%1%
0%4%0%2%3%4%2%3%4%2%3%
4%2%0%4%2%3%3%3%2%3%4%
5%4%0%6%4%3%7%5%2%3%10%

8%6%0%12%5%7%5%5%7%6%5%

8%5%0%4%6%5%8%7%7%7%3%

8%7%0%5%7%7%4%11%7%7%8%

5%10%0%6%9%10%7%7%7%9%11%

11%10%0%8%11%12%7%11%15%9%3%

12%12%0%9%13%13%9%13%14%14%6%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
(VOL) other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q6. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California’s K–12 
public schools?

2301892331111993103404012512804961058
1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
5%7%8%5%4%9%4%6%7%7%5%6%

16%18%17%20%10%14%14%19%17%12%18%16%

27%28%23%17%27%19%24%29%33%17%25%25%

15%23%20%21%23%29%20%15%19%31%15%21%

11%9%16%14%14%13%15%12%12%16%12%13%

25%15%17%23%21%16%24%19%13%17%25%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
(VOL) other (specify)
Other (Specify) 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California’s K–12 
public schools?

160898224834847202230629199492566

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

7%6%7%6%7%4%1%8%6%8%4%

15%16%17%15%14%19%19%13%18%13%18%

20%26%19%27%22%30%29%25%19%27%23%

11%22%14%23%25%12%18%23%17%21%20%

13%13%10%14%13%12%15%13%10%14%12%

33%17%33%16%18%22%17%16%30%16%23%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Preparing students for 
college
Preparing students for 
the workforce
Teaching students the 
basics
Teaching students life 
skills
Preparing students to 
be good citizens
(VOL) other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q6. In your opinion, 
what is the most 
important goal of 
California’s K–12 
public schools?

252799160898643227148588340130
0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%
6%6%4%7%6%4%10%6%6%7%

20%14%25%14%14%14%24%17%15%14%

34%21%23%25%25%25%27%23%29%20%

15%23%9%23%18%24%17%20%21%21%

8%15%6%15%13%13%11%16%13%7%

17%20%34%16%23%20%11%19%16%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q7. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California’s K–12 
public schools today?

2301892331112003103394022522804951058
1%1%0%0%1%0%2%0%1%1%0%1%

12%7%9%7%9%3%10%14%7%2%15%9%

56%54%57%48%50%35%53%67%56%37%63%54%

30%38%33%45%40%62%35%19%36%60%22%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q7. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California’s K–12 
public schools today?

160898224834847202230630198491567
0%1%0%1%1%0%0%1%1%1%1%
8%10%8%10%9%9%10%9%9%8%10%

58%53%55%53%52%57%56%52%55%52%55%

34%37%37%36%38%34%34%38%35%39%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q7. How much of a 
problem is the quality 
of education in 
California’s K–12 
public schools today?

252799159899643226148589340129
0%1%1%1%0%0%1%1%1%1%
13%7%6%10%9%9%8%9%11%6%

54%53%63%51%55%52%53%55%50%57%

33%38%30%38%35%39%38%35%39%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Improved
Gotten worse
Stayed the same
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q8. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California’s K–12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 2301882331102003093394022512794961057

4%2%2%0%1%0%2%2%5%1%1%2%
46%36%44%38%31%19%36%58%39%18%54%40%
39%50%44%56%59%76%53%25%50%75%31%48%
11%12%11%5%9%5%8%15%7%6%14%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Improved
Gotten worse
Stayed the same
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q8. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California’s K–12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 160897224833846202229629199491566

0%2%2%2%2%2%1%2%1%1%2%
43%39%42%39%36%49%43%40%37%39%41%
43%49%42%50%55%35%46%50%46%51%46%
14%9%14%9%8%14%9%8%16%9%11%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Improved
Gotten worse
Stayed the same
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q8. Over the past few 
years, do you think the 
quality of education in 
California’s K–12 
public schools has 
improved, gotten 
worse, or stayed the 
same? 251799160897643227146588339130

0%2%2%2%1%1%1%2%1%1%
44%37%40%40%41%37%39%47%34%36%
39%53%46%49%49%48%48%42%55%48%
16%7%13%9%8%13%12%8%10%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

catching up 
academically
dealing with the 
social-emotional 
impacts
re-adjusting to regular 
school schedules and 
routines

(VOL) all of the above

(VOL) none

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q12. Which of these 
do you think will be 
the biggest challenge 
for public school 
students in your 
community in the next 
school year: (1) 
catching up 
academically, (2) 
dealing with the 
social-emotional 
impacts of the 
pandemic, or (3) re-
adjusting to regular 
routines?

2301882331112003093404022522794961058

2%0%0%0%0%0%1%1%0%1%1%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%

15%14%17%28%15%12%19%18%15%14%19%16%

36%38%31%28%33%28%29%41%32%26%39%33%

46%48%52%44%51%59%51%40%51%60%41%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

catching up 
academically
dealing with the 
social-emotional 
impacts
re-adjusting to regular 
school schedules and 
routines

(VOL) all of the above

(VOL) none

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q12. Which of these 
do you think will be 
the biggest challenge 
for public school 
students in your 
community in the next 
school year: (1) 
catching up 
academically, (2) 
dealing with the 
social-emotional 
impacts of the 
pandemic, or (3) re-
adjusting to regular 
routines?

160898224834847202230629199492566

0%1%1%1%0%1%1%1%0%1%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%

17%16%15%17%15%19%16%14%22%13%20%

45%32%45%30%28%44%35%33%34%35%32%

37%51%38%52%56%36%48%52%43%52%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

catching up 
academically
dealing with the 
social-emotional 
impacts
re-adjusting to regular 
school schedules and 
routines

(VOL) all of the above

(VOL) none

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q12. Which of these 
do you think will be 
the biggest challenge 
for public school 
students in your 
community in the next 
school year: (1) 
catching up 
academically, (2) 
dealing with the 
social-emotional 
impacts of the 
pandemic, or (3) re-
adjusting to regular 
routines?

252799160898643227147589339130

1%1%1%1%1%0%0%1%0%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

17%16%23%15%14%20%24%13%15%26%

46%28%32%34%36%30%34%37%33%29%

37%55%44%50%49%51%42%49%53%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q13. Currently, do you 
support or oppose the 
state’s decision to no 
longer require masks 
in schools?

2301872321112003093394022502794961056
1%0%0%0%1%0%1%0%1%1%0%1%

13%10%11%5%10%4%11%15%10%6%13%11%
28%20%31%30%20%11%22%38%30%13%31%25%
32%27%32%25%27%17%32%36%24%20%38%29%
25%44%26%41%42%68%33%11%35%61%18%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
(VOL) Don't know
(VOL) Don't know

Q13. Currently, do you 
support or oppose the 
state’s decision to no 
longer require masks 
in schools?

160896224832846202229628199490566
0%1%0%1%0%0%1%1%0%1%0%

11%11%13%10%10%12%18%8%8%11%10%
14%27%13%29%24%29%36%22%22%27%24%
28%29%29%29%30%27%29%28%31%29%29%
47%32%45%32%36%31%17%40%39%33%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly support
Somewhat support
Somewhat oppose
Strongly oppose
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q13. Currently, do you 
support or oppose the 
state’s decision to no 
longer require masks 
in schools?

252797158898642227147587339130
0%1%0%1%0%0%0%1%0%1%

12%9%10%11%10%12%13%11%12%6%
27%24%22%26%22%32%22%27%23%25%
30%29%31%29%32%27%25%33%27%26%
30%37%36%34%36%29%41%28%37%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q15. Please indicate 
whether you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree or strongly 
disagree with the 
following statement: If 
a vaccine against 
COVID-19 is approved 
by the US Food and 
Drug Administration 
(FDA) for school-age 
children, it should be 
required for all 
students in California 
schools, with 
allowable medical 
exemptions such as 
those for students 
who are allergic to 
components of the 
vaccine.

2301892331112003103404022522804961059

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

9%31%15%33%35%51%21%3%26%49%5%23%

9%11%7%12%7%12%7%8%12%9%7%9%

17%14%16%17%24%15%23%15%17%15%19%18%

65%44%62%37%34%22%50%73%45%27%69%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q15. Please indicate 
whether you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree or strongly 
disagree with the 
following statement: If 
a vaccine against 
COVID-19 is approved 
by the US Food and 
Drug Administration 
(FDA) for school-age 
children, it should be 
required for all 
students in California 
schools, with 
allowable medical 
exemptions such as 
those for students 
who are allergic to 
components of the 
vaccine.

160899224835848202230630199492567

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

28%22%29%21%23%22%10%27%26%24%22%

10%8%10%8%8%11%8%7%13%6%11%

14%18%14%18%18%16%17%16%22%14%21%

48%52%46%52%51%51%65%50%40%55%47%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q15. Please indicate 
whether you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree or strongly 
disagree with the 
following statement: If 
a vaccine against 
COVID-19 is approved 
by the US Food and 
Drug Administration 
(FDA) for school-age 
children, it should be 
required for all 
students in California 
schools, with 
allowable medical 
exemptions such as 
those for students 
who are allergic to 
components of the 
vaccine.

252800160899643227148589340130

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

23%22%16%24%21%24%26%16%27%29%

9%9%12%8%8%10%8%8%7%12%

15%19%18%17%18%21%13%16%19%18%

53%50%54%50%53%45%54%60%47%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q16. Please indicate 
whether you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree or strongly 
disagree with the 
following statement: 
The COVID-19 vaccine 
should be required for 
all teachers in 
California schools, 
with allowable medical 
exemptions such as 
those for teachers who 
are allergic to 
components of the 
vaccine.

2301882331112003093404022522794961058

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

9%28%14%29%32%47%19%3%25%46%4%21%

5%14%7%15%8%11%9%6%10%9%8%9%

14%14%16%19%14%17%20%11%17%19%13%15%

72%44%63%36%46%25%52%80%48%26%76%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q16. Please indicate 
whether you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree or strongly 
disagree with the 
following statement: 
The COVID-19 vaccine 
should be required for 
all teachers in 
California schools, 
with allowable medical 
exemptions such as 
those for teachers who 
are allergic to 
components of the 
vaccine.

160898224834847202230629199492566

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

28%20%29%19%21%21%9%26%21%22%20%

9%8%7%9%8%10%8%7%12%6%12%

12%16%10%17%17%13%15%14%19%13%17%

51%56%53%56%54%57%68%53%47%59%51%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q16. Please indicate 
whether you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree or strongly 
disagree with the 
following statement: 
The COVID-19 vaccine 
should be required for 
all teachers in 
California schools, 
with allowable medical 
exemptions such as 
those for teachers who 
are allergic to 
components of the 
vaccine.

252799160898643227147589339130

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%21%16%22%20%21%24%15%25%26%

8%9%13%8%7%12%8%6%9%14%

14%16%16%15%15%18%13%13%15%20%

58%54%55%55%58%49%55%67%51%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q17. How concerned 
are you that California’
s K-12 public schools 
in lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you… 2301892331112003103404022522804961059

0%1%1%0%1%0%1%0%1%1%0%1%
2%1%2%3%2%5%1%0%2%5%1%2%

11%10%7%7%11%18%11%3%9%20%4%10%
30%38%35%32%32%40%33%27%33%39%29%33%
56%49%55%58%54%36%54%69%55%36%65%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q17. How concerned 
are you that California’
s K-12 public schools 
in lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you… 160899224835848202230630199492567

1%0%1%0%1%0%0%1%0%0%1%
3%2%3%2%3%0%2%3%1%2%2%

12%9%9%10%11%7%9%12%6%10%9%
32%33%34%33%35%30%30%36%30%29%37%
52%55%54%55%51%62%59%49%63%58%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q17. How concerned 
are you that California’
s K-12 public schools 
in lower-income areas 
have a shortage of 
good teachers 
compared to schools 
in wealthier areas?  
Are you… 252800160899643227148589340130

0%1%0%1%0%0%0%0%1%1%
2%2%1%2%2%2%2%1%2%4%
8%11%8%10%10%10%9%8%11%12%

30%35%28%34%35%28%29%35%33%28%
60%52%63%53%52%60%60%55%54%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q18. How concerned 
are you that California’
s K-12 public school 
students in lower-
income areas are less 
likely than other 
students to be ready 
for college when they 
finish high school?  
Are you… 2301892331112003103404022522804961059

1%0%1%0%1%0%1%0%1%0%1%1%

2%2%2%2%2%4%2%0%2%4%1%2%

12%14%7%11%10%23%9%3%10%21%5%11%

37%37%36%34%36%35%37%36%39%36%35%36%

48%47%54%53%51%38%50%60%48%40%58%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q18. How concerned 
are you that California’
s K-12 public school 
students in lower-
income areas are less 
likely than other 
students to be ready 
for college when they 
finish high school?  
Are you… 160899224835848202230630199492567

0%1%1%0%0%0%0%1%0%0%1%

3%2%2%2%3%1%2%2%1%1%2%

13%10%13%10%12%8%5%14%8%10%12%

35%36%37%36%35%38%40%37%29%35%37%

49%51%48%51%50%53%52%45%61%54%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q18. How concerned 
are you that California’
s K-12 public school 
students in lower-
income areas are less 
likely than other 
students to be ready 
for college when they 
finish high school?  
Are you… 252800160899643227148589340130

0%1%1%0%1%0%0%1%1%0%

2%2%2%2%2%2%1%1%2%3%

7%13%11%11%12%10%9%8%13%13%

36%36%29%38%37%30%34%41%35%27%

55%48%57%49%49%57%55%49%50%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot 
A little 
Nothing at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q19. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California? 2301892331112003103404022522804961059

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
31%28%34%36%30%32%32%30%27%34%32%31%
49%53%42%49%48%48%45%51%50%48%47%48%
20%20%23%15%22%20%22%19%23%18%20%20%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot 
A little 
Nothing at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q19. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California? 160899224835848202230630199492567

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
26%32%29%32%33%28%34%32%26%33%29%
48%48%48%48%48%48%46%48%50%45%52%
27%19%24%19%19%24%20%19%24%22%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot 
A little 
Nothing at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q19. Next, how much, 
if anything, have you 
heard about students 
who are English 
language learners in 
California? 252800160899643227148589340130

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
27%34%25%33%26%40%30%27%35%34%
50%47%51%48%51%43%48%48%49%47%
24%19%24%19%23%17%22%25%16%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you…

2301892331112003103404022522804961059
0%0%0%1%1%0%1%0%1%0%0%0%
4%3%4%8%4%7%6%1%3%8%3%4%
14%18%11%16%22%24%17%8%16%24%10%16%
53%54%51%46%43%44%48%56%56%43%52%50%
29%25%33%29%30%24%29%34%24%25%35%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you…

160899224835848202230630199492567
0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
8%4%7%4%5%4%5%4%4%4%4%
19%15%18%15%17%14%12%17%15%15%16%
44%51%44%52%46%57%53%48%51%49%51%
30%30%31%29%32%25%30%29%30%31%28%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
are you about the 
issue of improving 
student outcomes for 
the English language 
learners in California 
today? Are you…

252800160899643227148589340130
0%1%0%0%0%1%0%0%1%0%
3%5%5%4%5%4%3%2%5%7%
15%16%14%16%17%13%14%12%19%17%
50%51%50%50%52%49%44%53%49%47%
32%28%31%29%26%33%40%32%27%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q21. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a…? 2291892331112003103394022522804951058

2%0%0%0%1%0%2%0%1%1%1%1%
0%2%1%0%1%2%1%0%1%2%0%1%
6%8%5%5%6%11%5%3%8%10%3%6%

36%39%32%41%35%42%35%31%42%42%27%35%
44%40%44%41%42%35%45%48%41%37%48%43%
12%11%18%13%15%11%12%18%8%9%21%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q21. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a…? 159899223835847202230629199491567

0%1%1%1%1%0%0%1%0%1%1%
1%1%1%1%1%1%1%1%0%1%1%
5%6%4%6%6%5%4%7%5%6%5%

42%34%41%34%34%38%38%37%29%35%36%
36%44%40%44%44%43%37%43%48%44%42%
16%14%13%15%15%12%20%10%18%13%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very high priority	
High priority
Medium priority
Low priority
Very low priority
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q21. In thinking about 
priorities for the 
kindergarten through 
12th grade public 
education system in 
California, do you 
think that efforts to 
improve student 
outcomes for English 
language learners 
should be a…? 252799159899642227148588340130

0%1%1%1%0%0%0%1%0%1%
1%1%0%1%1%1%0%1%1%2%
6%6%2%7%8%3%5%4%8%6%

34%36%28%37%39%33%22%37%34%34%
42%43%46%42%40%41%59%43%42%44%
17%13%24%12%12%22%14%14%15%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important	
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q22. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California’s future 
economic wellbeing 
and quality of life?

2291892331112003103394022522804951058
2%0%1%0%1%0%1%1%1%0%1%1%
2%2%1%0%1%3%1%1%1%2%1%1%
7%10%5%6%8%15%5%3%9%12%3%7%

47%45%42%35%43%44%44%41%46%44%39%42%
42%44%51%59%47%39%49%55%43%41%56%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important	
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q22. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California’s future 
economic wellbeing 
and quality of life?

159899223835847202230629199491567
0%1%0%1%0%1%0%1%0%1%0%
2%1%2%1%2%1%1%2%1%1%1%
8%7%9%7%8%6%4%10%4%6%8%

45%42%44%42%42%44%47%44%35%45%40%
45%49%46%49%49%48%48%44%60%46%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important	
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q22. How important is 
improving student 
outcomes for English 
language learners for 
California’s future 
economic wellbeing 
and quality of life?

252799159899642227148588340130
0%1%0%1%1%0%0%0%1%0%
1%1%1%1%1%2%0%1%1%1%
5%8%3%8%9%2%7%5%10%6%

41%43%39%43%46%37%33%48%39%37%
52%46%57%47%42%58%61%46%48%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Should

Should not

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q23. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 2291882301102003093374012472794961053

2%2%3%0%1%0%2%2%2%1%2%2%

41%48%40%48%44%65%45%28%56%59%28%44%

58%50%58%51%55%35%53%70%42%40%70%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should

Should not

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q23. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 160893224829843202228626199486567

0%2%0%2%1%2%3%2%0%2%1%

40%45%42%45%46%40%44%49%31%44%44%

60%54%58%53%53%58%53%49%69%54%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should

Should not

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q23. If it means less 
funding for other 
school districts, do 
you think school 
districts that have 
more English 
language learners 
should or should not 
get more funding from 
the state? 251795158895641226147584339130

2%1%0%2%1%0%0%1%2%1%

41%46%35%46%49%35%40%40%52%36%

57%53%64%52%50%65%60%59%45%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor	

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q24.To try to improve 
the academic 
performance of 
English language 
learners, would you 
favor or oppose 
providing extra 
assistance to these 
students, even if it 
means they receive 
more assistance than 
other students?

2271862331112003083394012482804941053

1%0%1%2%1%0%2%0%1%1%0%1%

22%31%29%38%31%57%26%12%32%50%16%29%

77%69%70%60%69%43%72%88%68%49%84%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor	

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q24.To try to improve 
the academic 
performance of 
English language 
learners, would you 
favor or oppose 
providing extra 
assistance to these 
students, even if it 
means they receive 
more assistance than 
other students?

159894223830844202228626199487566

0%1%0%1%1%0%0%1%0%0%1%

27%30%26%30%33%21%26%31%29%30%29%

73%69%74%69%66%78%74%68%71%69%71%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor	

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q24.To try to improve 
the academic 
performance of 
English language 
learners, would you 
favor or oppose 
providing extra 
assistance to these 
students, even if it 
means they receive 
more assistance than 
other students?

252794158895639227148584339130

0%1%0%1%0%0%1%1%1%1%

24%32%25%30%29%33%28%21%35%36%

76%67%75%69%71%67%71%79%64%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you that students 
in lower-income areas 
have fallen further 
behind academically 
than students in 
wealthier areas during 
the COVID-19 
pandemic? Are you… 2301882331112003093404022522794961058

1%0%0%0%1%0%1%0%1%0%0%0%
3%5%3%1%3%7%3%0%5%4%1%3%

11%12%11%12%13%24%11%3%8%25%6%12%
44%46%37%44%44%48%43%37%52%44%37%42%
41%38%48%43%40%21%42%59%35%26%56%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you that students 
in lower-income areas 
have fallen further 
behind academically 
than students in 
wealthier areas during 
the COVID-19 
pandemic? Are you… 159899223835847202230629199492566

1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
3%3%3%3%3%2%2%4%3%3%3%

15%11%14%11%14%7%9%14%10%9%14%
39%43%39%43%42%43%38%44%43%38%47%
42%43%44%42%40%48%51%39%44%49%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q25. How concerned 
are you that students 
in lower-income areas 
have fallen further 
behind academically 
than students in 
wealthier areas during 
the COVID-19 
pandemic? Are you… 251800160898642227148589340129

0%1%1%0%0%0%0%1%0%0%
3%3%1%3%3%3%4%2%4%4%
6%14%12%12%15%9%6%9%15%11%

41%43%38%43%41%46%38%42%41%45%
49%39%48%41%41%42%53%47%40%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q26. How concerned 
are you that students 
who are English 
language learners 
have fallen further 
behind academically 
than English-speaking 
students during the 
COVID-19 pandemic? 
Are you… 2281882331112003083394022512794951056

0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%0%0%

4%5%5%4%3%9%5%0%5%8%1%4%

15%15%10%16%18%30%13%6%12%28%8%15%

46%52%47%54%49%42%49%52%61%40%46%48%

34%28%37%26%29%20%33%42%22%23%45%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q26. How concerned 
are you that students 
who are English 
language learners 
have fallen further 
behind academically 
than English-speaking 
students during the 
COVID-19 pandemic? 
Are you… 158898222834845202230627199490566

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

4%4%3%4%4%4%4%4%4%4%4%

16%15%16%15%20%6%12%19%9%12%17%

47%48%48%48%45%54%52%47%47%47%49%

34%33%34%33%31%36%33%30%40%37%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q26. How concerned 
are you that students 
who are English 
language learners 
have fallen further 
behind academically 
than English-speaking 
students during the 
COVID-19 pandemic? 
Are you… 251798159897641227148587340129

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%4%1%5%4%5%2%1%6%6%

10%17%14%15%17%10%14%12%17%17%

49%48%46%48%48%48%43%52%47%42%

36%31%39%32%31%37%41%35%30%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q27. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 2301892331112003103404022522804961059

3%2%1%1%1%0%4%1%2%1%3%2%

11%8%6%5%3%7%6%7%8%7%6%7%

26%19%24%17%26%26%21%23%20%28%21%23%

34%29%32%29%34%27%35%32%27%30%36%32%

18%26%24%30%28%19%23%29%27%17%26%24%

8%17%13%18%10%22%11%8%15%19%8%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q27. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 160899224835848202230630199492567

0%2%1%2%2%1%0%2%3%3%1%

6%7%8%7%8%5%7%8%2%9%4%

28%22%27%22%26%18%16%26%23%23%23%

28%32%28%32%33%29%30%28%40%33%30%

29%23%24%24%20%31%32%21%23%22%26%

9%14%13%13%12%15%14%15%9%10%16%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q27. Where do you 
think California 
currently ranks in per 
pupil spending for K-
12 public schools? 
Compared to other 
states, is California's 
spending near the top, 
above average, 
average, below 
average, or near the 
bottom? 252800160899643227148589340130

1%2%4%1%1%2%1%1%2%3%

5%8%5%7%10%2%5%10%5%4%

18%25%18%24%23%22%26%23%24%22%

37%29%38%30%29%35%37%29%31%38%

26%23%26%23%24%24%19%23%26%22%

13%13%8%14%13%14%12%14%12%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q28. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 2301892331112003103404022522804961059

5%1%1%0%1%0%4%2%3%1%3%2%

9%20%5%17%16%24%10%4%12%22%4%12%

28%24%33%33%40%42%34%25%31%40%29%33%

42%41%41%40%28%26%43%43%39%29%44%38%

12%15%17%10%16%6%8%23%11%6%20%14%

4%0%3%1%0%1%1%3%4%1%1%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q28. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 160899224835848202230630199492567

1%2%1%3%2%2%1%2%3%3%2%

12%12%14%11%14%7%9%15%5%11%12%

33%33%33%33%38%23%26%34%36%35%30%

34%39%35%39%38%38%43%34%43%36%40%

18%13%15%13%7%26%17%12%13%13%14%

2%2%2%2%1%4%2%2%1%2%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Near the top
Above average
Average
Below average
Near the bottom
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q28. Where do you 
think California 
currently ranks in 
student test scores for 
K-12 public schools? 
Compared to other 
states, are California's 
student test scores 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 252800160899643227148589340130

1%3%5%2%2%2%1%2%2%3%

7%14%5%13%14%11%5%13%11%9%

25%37%31%33%32%33%36%31%33%35%

42%36%40%38%38%40%40%38%37%40%

20%10%16%13%12%12%17%14%14%12%

5%0%2%2%2%2%1%2%2%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A
B
C
D
F
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q29. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F? 2301892331112003103404022522804961059

3%0%1%0%1%0%1%1%2%1%1%1%
2%6%4%6%3%8%3%1%3%7%2%4%

10%5%14%12%13%16%14%5%13%19%5%11%
36%31%31%34%36%36%37%31%37%31%34%34%
38%47%37%43%37%34%34%47%35%34%45%39%
10%11%14%5%10%6%11%14%10%8%13%11%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A
B
C
D
F
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q29. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F? 160899224835848202230630199492567

0%1%0%1%1%1%2%1%0%1%1%
5%3%7%3%4%3%5%4%2%5%3%
8%12%11%11%11%10%9%12%12%10%12%

28%35%30%35%34%35%30%33%41%33%35%
46%38%40%39%41%37%41%38%39%39%39%
13%10%12%10%9%14%13%12%6%12%10%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A
B
C
D
F
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q29. Next, overall, how 
would you rate the 
quality of public 
schools in your 
neighborhood today? 
If you had to give your 
local public schools a 
grade, would it be A, 
B, C, D, or F? 252800160899643227148589340130

1%1%1%1%0%0%1%2%1%1%
4%4%4%4%4%5%3%3%4%4%

10%12%8%12%11%12%14%9%11%15%
37%33%37%34%32%34%44%30%38%35%
39%39%46%38%41%40%30%41%37%40%
9%12%5%12%12%9%8%16%9%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q30. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

2291892331112003093404022512804961058
3%1%2%2%1%1%3%1%4%1%1%2%
4%5%7%3%4%9%5%2%5%10%2%5%
30%22%23%40%32%35%29%24%32%35%24%29%
53%62%56%46%54%50%53%59%53%49%59%54%
10%10%12%9%9%5%10%15%8%5%15%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Excellent
Good
Not so good
Poor
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q30. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

160898224834847202230629199491567
0%2%2%2%1%2%1%2%1%1%2%
6%5%5%5%5%4%6%5%3%6%4%
15%31%24%30%30%26%24%29%33%29%29%
61%53%55%54%54%54%57%52%56%53%56%
18%9%14%9%9%13%11%12%7%11%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Excellent
Good
Not so good
Poor
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q30. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
college?

252799160898643227148588340130
1%2%2%2%1%0%3%2%1%2%
5%5%2%5%5%3%5%4%5%6%
32%27%30%28%25%32%39%22%33%34%
53%55%56%54%57%56%44%56%54%50%
9%11%9%11%12%8%8%15%6%9%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Excellent
Good
Not so good
Poor
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q31. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

2301892331111993103394012502804961057
4%1%2%2%1%0%3%2%4%1%1%2%
6%10%11%4%6%14%7%3%10%12%4%7%

35%36%30%42%37%43%39%28%39%43%29%36%
48%46%52%46%49%40%44%58%43%41%57%49%
7%7%6%6%7%2%7%9%4%3%9%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Excellent
Good
Not so good
Poor
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q31. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

160897224833846202230629198492565
0%2%2%2%1%3%3%2%1%1%2%
6%8%7%8%7%8%10%8%4%8%7%

28%37%32%37%37%33%29%36%41%36%36%
58%47%52%48%50%47%52%46%51%48%49%
9%6%8%6%5%9%7%8%3%7%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Excellent
Good
Not so good
Poor
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q31. Are your local 
public schools doing 
an excellent, good, not 
so good, or poor job in 
preparing students for 
jobs and the 
workforce?

252798160897642227148588339130
1%2%2%2%1%0%3%3%1%2%

11%6%3%8%8%3%13%7%9%7%
34%36%35%36%33%43%36%30%40%39%
48%50%55%47%51%49%42%52%46%48%
6%7%4%7%8%5%6%9%5%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 2301882331112003103404012522804951058

5%1%1%0%1%1%2%2%2%1%2%2%
54%49%45%40%57%34%50%61%52%37%56%50%
33%32%41%38%24%36%33%32%32%35%34%34%
9%17%13%22%18%29%14%6%14%27%8%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 160898224834848202230629199491567

0%2%1%2%2%2%1%2%1%2%1%
56%49%53%49%49%50%47%51%50%56%44%
29%34%31%34%33%36%41%28%39%30%37%
14%15%15%15%16%12%11%19%10%12%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q32. Do you think the 
current level of state 
funding for your local 
public schools is more 
than enough, just 
enough, or not 
enough? 252799160898642227148589339130

1%2%2%2%2%0%2%2%2%2%
56%47%50%50%48%53%56%51%52%43%
33%34%40%32%34%31%32%33%33%37%
9%18%8%17%16%16%11%14%14%19%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q33. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 2301872331112003103404012512804951057

1%1%0%1%1%0%2%0%1%0%1%1%
39%45%40%49%47%70%45%22%47%68%26%43%
60%55%60%50%52%30%54%77%52%32%73%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q33. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 160897224833847202230628199490567

0%1%1%1%1%0%0%1%0%0%1%
36%44%37%45%50%30%41%48%33%46%41%
64%55%62%54%49%70%58%51%67%54%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q33. If the state ballot 
had a bond measure to 
pay for school 
construction projects, 
would you vote yes or 
no? 252798159898641227148588339130

0%1%1%1%1%0%0%1%1%0%
28%50%34%45%48%42%27%40%47%43%
71%49%65%54%51%58%73%59%52%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q34. Generally 
speaking, if the state 
ballot had a $15 billion 
bond measure to pay 
for the construction 
and modernization of 
public preschools, K-
12 schools, 
community colleges, 
and universities, 
would you vote yes or 
no?

2301892331112003103404022522804961059

2%1%1%0%1%0%2%1%2%0%1%1%

44%44%35%41%46%69%44%21%48%67%24%42%

54%55%63%59%54%31%54%78%50%33%75%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q34. Generally 
speaking, if the state 
ballot had a $15 billion 
bond measure to pay 
for the construction 
and modernization of 
public preschools, K-
12 schools, 
community colleges, 
and universities, 
would you vote yes or 
no?

160899224835848202230630199492567

0%1%2%1%1%2%1%1%0%1%1%

34%43%35%44%48%30%41%50%25%46%39%

66%55%64%55%51%69%58%49%75%54%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q34. Generally 
speaking, if the state 
ballot had a $15 billion 
bond measure to pay 
for the construction 
and modernization of 
public preschools, K-
12 schools, 
community colleges, 
and universities, 
would you vote yes or 
no?

252800160899643227148589340130

1%1%1%1%1%0%0%2%1%0%

31%47%29%45%47%39%29%37%49%38%

68%52%70%54%52%61%71%61%50%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q35. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 2301892331112003103404022522804961059

5%1%1%0%1%1%2%1%1%2%2%2%

37%50%43%48%45%65%47%28%48%63%31%45%

58%49%56%52%54%34%51%71%50%35%67%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q35. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 160899224835848202230630199492567

0%2%1%2%1%2%2%2%1%2%1%

38%46%37%47%50%33%47%48%35%48%41%

62%52%62%52%48%64%51%50%64%50%57%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q35. If your local 
school district had a 
bond measure on the 
ballot to pay for 
school construction 
projects, would you 
vote yes or no? 252800160899643227148589340130

1%2%3%1%2%0%0%1%3%0%

34%49%39%46%46%45%33%42%47%46%

65%49%58%53%51%55%67%57%50%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q36. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 2301892331112003103404022522804961059

2%2%1%0%1%0%2%1%2%0%1%1%

54%60%57%62%56%83%62%34%64%83%38%57%

44%39%42%38%43%17%36%65%34%17%60%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q36. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 160899224835848202230630199492567

0%1%1%1%1%1%1%2%0%1%1%

50%58%50%59%64%44%58%57%55%59%55%

50%41%50%40%35%55%40%41%45%40%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q36. What if there was 
a measure on your 
local ballot to increase 
local parcel taxes to 
provide more funds for 
the local public 
schools? Would you 
vote yes or no? 252800160899643227148589340130

1%1%1%1%1%1%1%1%1%0%

47%62%64%56%58%58%49%50%59%67%

52%37%35%43%41%42%50%48%39%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Good idea

Bad Idea

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q37. Generally 
speaking, do you think 
it is a good idea or a 
bad idea for local 
school districts to 
issue bonds to pay for 
school construction 
projects at this time? 2291872331112003103404002512794951056

3%3%6%2%1%2%2%4%4%3%2%3%

57%52%49%60%52%70%56%38%63%68%38%53%

40%45%46%38%48%29%42%58%33%29%59%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good idea

Bad Idea

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q37. Generally 
speaking, do you think 
it is a good idea or a 
bad idea for local 
school districts to 
issue bonds to pay for 
school construction 
projects at this time? 160896224832846202230627199490566

1%3%2%3%1%5%5%3%0%3%2%

43%54%47%54%57%45%54%57%43%54%52%

56%42%51%42%42%50%41%40%57%43%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good idea

Bad Idea

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q37. Generally 
speaking, do you think 
it is a good idea or a 
bad idea for local 
school districts to 
issue bonds to pay for 
school construction 
projects at this time? 252797159897640227148587339130

4%2%1%3%2%1%2%3%3%3%

44%57%50%54%58%50%42%51%58%47%

52%41%49%43%41%48%56%46%40%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q38. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 2301892321112003103404022512804961058

4%2%1%0%1%1%2%2%3%1%2%2%
56%47%52%40%53%26%46%72%48%28%64%51%
32%35%37%45%33%48%38%23%37%44%29%35%
8%16%10%15%12%25%13%3%12%27%4%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q38. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 160898224834848201229630199491567

1%2%2%2%2%2%2%2%1%2%2%
41%52%46%52%46%60%59%47%51%53%48%
44%33%39%34%37%31%27%36%40%34%36%
13%13%13%12%15%8%12%15%8%11%14%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q38. Do you think the 
current level of 
resources for lower-
income students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 251800160898643227147589339130

1%2%3%2%2%0%1%3%1%1%
65%44%50%51%48%51%61%55%51%40%
26%40%39%34%38%34%29%31%35%42%
8%14%8%14%13%14%9%10%13%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q39. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 2291892331112003093404022512804961058

6%2%1%4%1%2%4%2%4%2%2%3%
39%32%40%23%41%17%35%53%34%19%49%37%
47%51%43%55%44%54%47%40%52%50%42%46%
8%14%15%19%13%28%14%4%10%29%7%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q39. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 160898224834847202230629199491567

1%3%2%3%3%2%3%3%1%2%3%
31%38%35%37%33%44%40%35%38%38%35%
51%45%45%46%47%45%45%45%49%46%46%
17%14%17%13%17%9%12%16%11%13%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q39. Do you think the 
current level of 
resources for English 
language learners in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 252799160898643227148588340130

2%3%4%3%2%1%4%4%2%2%
41%35%31%38%36%37%42%42%37%27%
46%46%54%44%47%49%41%43%48%49%
11%16%11%15%15%14%13%11%13%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q40. Do you think the 
current level of 
resources for special 
education students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 2301892331112003103404022522804961059

5%2%1%2%1%1%3%2%3%0%2%2%
49%36%54%43%51%31%47%60%47%34%55%47%
43%48%39%44%37%48%43%35%44%47%37%41%
4%14%7%10%10%20%7%3%6%19%6%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q40. Do you think the 
current level of 
resources for special 
education students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 160899224835848202230630199492567

1%2%1%2%2%2%3%2%1%2%2%
47%47%51%46%43%56%48%46%50%52%43%
42%41%37%42%44%35%39%42%41%39%43%
11%9%11%9%11%7%10%10%9%7%12%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

More than enough
Just enough
Not enough
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q40. Do you think the 
current level of 
resources for special 
education students in 
your local public 
schools is more than 
enough, just enough, 
or not enough? 252800160899643227148589340130

2%2%3%2%2%0%3%4%1%1%
56%43%44%48%43%49%62%46%51%42%
35%44%43%41%46%41%28%42%38%44%
7%11%11%9%10%10%7%8%9%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q41. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

2301892331112003103404022522804961059
2%1%1%0%1%0%2%1%1%1%1%1%
13%19%13%11%14%12%13%15%12%13%14%14%

62%53%53%50%49%47%55%60%55%47%59%55%

23%27%33%38%36%40%30%24%32%39%25%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q41. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

160899224835848202230630199492567
0%1%0%1%1%0%1%1%1%1%1%

13%14%12%14%16%10%13%15%11%14%13%

52%55%50%56%54%55%55%54%57%52%58%

35%30%39%29%29%34%32%30%32%33%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q41. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about teacher quality?

252800160899643227148589340130
1%1%1%1%1%0%1%1%0%2%

13%14%10%14%12%14%12%13%15%11%

54%55%63%53%54%57%54%57%51%57%

31%30%26%32%33%28%32%29%33%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q42. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers? 2301892331112003103404022522804961059

2%0%1%0%1%0%2%0%1%1%1%1%
5%14%6%7%5%14%10%1%6%16%2%8%

43%34%33%50%33%52%35%29%34%52%31%37%

50%52%60%43%61%34%53%70%58%31%66%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q42. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers? 160899224835848202230630199492567

0%1%1%1%1%0%0%1%0%1%1%
10%7%10%7%9%5%6%10%4%7%8%

39%37%34%38%41%32%34%37%41%31%44%

51%55%55%54%50%63%60%51%54%61%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not really a problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q42. Please answer if 
you think it is a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not 
really a problem. How 
about a shortage of 
teachers? 252800160899643227148589340130

0%1%1%1%1%0%0%1%0%1%
5%9%6%8%8%7%7%7%8%9%

30%42%40%37%36%41%33%31%41%44%

65%49%53%54%55%51%60%61%51%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Too high
Too low
Just about right
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q43. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

2301892331112003103404022522804961059
1%3%2%1%1%1%4%1%2%1%2%2%

27%36%30%38%32%49%33%19%34%49%22%32%
71%54%62%50%61%39%56%79%60%41%72%60%
1%7%6%11%5%11%7%1%4%9%4%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Too high
Too low
Just about right
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q43. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

160899224835848202230630199492567
0%2%1%2%2%1%1%2%3%3%1%
35%32%31%33%35%28%38%32%28%30%35%
61%60%62%59%57%67%59%60%62%63%57%
4%6%5%6%6%4%3%6%8%5%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Too high
Too low
Just about right
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q43. Do you think 
salaries for teachers in 
your community are 
too high, too low, or 
just about right?

252800160899643227148589340130
1%2%4%1%1%2%3%2%1%5%

27%35%35%32%34%29%27%28%38%30%
69%56%54%61%59%63%63%66%58%53%
4%6%6%6%5%6%7%5%4%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

increase the minimum 
starting salary
provide forgivable 
loans for teacher 
education
provide housing 
assistance such as 
mortgage guarantees
reduce some of the 
requirements needed 
to get a teaching 
credential
none, government 
should not increase 
efforts to attract new 
teachers
(VOL) other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q44. How would you 
MOST prefer that the 
state and local 
governments attract 
new K-12 public 
school teachers?

2271882321111993093374022492784951053
1%2%0%0%1%0%2%1%1%2%0%1%
0%1%0%1%1%2%0%0%1%1%0%1%

1%1%1%1%0%3%0%0%1%2%0%1%

4%7%6%15%12%12%10%5%9%11%6%8%

21%9%8%11%6%10%10%12%9%11%12%11%

17%26%32%21%25%22%29%25%28%21%25%25%

55%53%52%50%55%51%49%58%51%52%56%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increase the minimum 
starting salary
provide forgivable 
loans for teacher 
education
provide housing 
assistance such as 
mortgage guarantees
reduce some of the 
requirements needed 
to get a teaching 
credential
none, government 
should not increase 
efforts to attract new 
teachers
(VOL) other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q44. How would you 
MOST prefer that the 
state and local 
governments attract 
new K-12 public 
school teachers?

158895222831844201227627199488565
0%1%0%1%1%1%1%1%0%1%1%
0%1%1%1%1%0%0%1%0%1%0%

0%1%0%1%1%0%1%1%0%1%1%

10%8%10%8%9%7%4%9%11%6%11%

12%11%12%11%12%9%14%11%8%11%11%

27%25%26%25%25%25%28%23%27%26%24%

51%53%52%53%51%57%52%53%54%54%52%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increase the minimum 
starting salary
provide forgivable 
loans for teacher 
education
provide housing 
assistance such as 
mortgage guarantees
reduce some of the 
requirements needed 
to get a teaching 
credential
none, government 
should not increase 
efforts to attract new 
teachers
(VOL) other (specify)
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q44. How would you 
MOST prefer that the 
state and local 
governments attract 
new K-12 public 
school teachers?

251795158895641227146586338129
1%1%0%1%1%1%2%1%1%2%
1%1%0%1%0%1%0%1%0%1%

0%1%0%1%0%2%0%0%1%2%

6%9%6%9%8%11%8%8%6%13%

8%12%13%11%13%9%9%13%11%8%

22%27%24%26%24%23%30%28%23%25%

63%49%56%52%54%53%51%49%59%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q45. Should local 
schools in lower-
income areas pay 
higher salaries to 
attract and retain 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 2291892331112003103394022512804951057

2%2%1%0%1%0%2%1%1%2%1%1%

24%29%34%38%34%50%32%16%33%46%21%31%

75%68%66%61%65%50%65%83%66%52%79%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q45. Should local 
schools in lower-
income areas pay 
higher salaries to 
attract and retain 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 160897224833847202229630198490567

1%1%0%1%1%2%1%1%0%2%1%

33%31%31%31%34%24%25%33%32%32%30%

66%68%69%68%65%74%74%65%68%66%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q45. Should local 
schools in lower-
income areas pay 
higher salaries to 
attract and retain 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 252798159898643226148588340129

1%1%0%1%1%0%2%1%0%3%

25%34%25%32%30%31%32%23%34%41%

74%65%74%66%70%69%66%76%65%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

 Yes

 No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q46. Should local 
schools in lower-
income areas provide 
additional training and 
professional 
development to 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 2291892331112003103404022512804961058

2%3%1%1%1%1%2%1%1%2%1%1%

24%26%20%24%25%45%23%10%22%44%14%24%

74%71%79%75%74%54%74%89%77%54%85%74%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

 Yes

 No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q46. Should local 
schools in lower-
income areas provide 
additional training and 
professional 
development to 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 160898224834848202229630199491567

1%1%1%2%1%1%1%2%0%2%1%

20%25%20%26%27%19%25%25%22%24%24%

79%73%79%73%72%80%74%73%78%74%75%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

 Yes

 No

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q46. Should local 
schools in lower-
income areas provide 
additional training and 
professional 
development to 
teachers, even if it 
costs the state more 
money? 252799160898643227148588340130

2%1%0%2%1%0%2%1%1%3%

16%28%26%24%26%23%17%19%31%24%

82%71%74%74%73%77%81%80%69%73%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q47. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of teachers from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

2301892331112003103404022522804961059
1%0%0%0%1%0%1%1%0%1%0%0%
6%14%6%14%14%27%7%0%11%23%2%10%
12%9%6%10%14%22%11%3%10%24%4%11%
18%28%18%31%20%27%22%16%25%24%18%21%
36%26%33%26%29%15%35%38%32%21%35%30%
26%24%36%19%22%9%25%42%21%9%41%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q47. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of teachers from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

160899224835848202230630199492567
0%1%0%1%0%0%1%1%0%1%0%
11%10%10%10%12%7%4%14%6%9%12%
10%11%10%11%13%7%6%15%5%11%11%
24%21%22%21%22%19%22%21%20%18%25%
28%30%25%31%29%32%30%26%38%31%29%
27%27%33%25%24%34%37%22%30%31%23%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Extremely important
Very important
Somewhat important
Not so important
Not important at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q47. How important is 
it to you that the 
public schools in your 
community have a mix 
of teachers from 
different racial and 
ethnic backgrounds? 
Is this…

252800160899643227148589340130
0%0%0%1%0%0%0%1%0%1%
8%11%7%11%12%9%7%8%12%11%
6%13%7%12%12%10%8%9%12%12%
20%22%20%22%23%19%20%20%25%15%
32%29%33%29%29%31%29%31%26%36%
34%24%34%26%24%31%37%31%24%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot

A little

Nothing at all

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q48. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 2291892331112003103394022522804951058

1%0%1%0%1%0%1%1%1%0%1%1%

77%85%80%75%79%85%79%77%83%87%74%80%

15%14%17%23%15%12%15%19%13%9%21%16%

7%1%2%1%5%2%5%3%2%3%4%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot

A little

Nothing at all

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q48. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 159899223835847202230629199491567

0%1%0%1%0%1%1%0%0%1%0%

77%80%74%81%82%76%75%83%78%83%77%

20%15%20%15%15%18%18%13%20%13%19%

3%4%5%3%3%5%6%3%2%3%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot

A little

Nothing at all

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q48. How much, if 
anything, have you 
heard about the Local 
Control Funding 
Formula, a policy 
enacted in recent 
years that changes the 
way K-12 public 
school districts are 
funded in California? 252799159899642227148588340130

1%1%0%1%1%0%0%1%1%0%

80%80%76%81%79%83%78%75%87%77%

17%16%19%15%15%16%19%18%12%19%

3%4%5%3%5%1%3%6%1%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q49. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [ROTATE] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] and 
gives local school 
districts more 
flexibility over how 
state funding is spent. 
In general, do you 
favor or oppose this 
policy?

2281892331112003103394022512804951057

2%2%3%1%1%0%3%2%3%2%1%2%

19%27%27%37%21%48%24%9%24%48%11%25%

79%71%70%62%78%52%73%89%73%50%88%73%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q49. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [ROTATE] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] and 
gives local school 
districts more 
flexibility over how 
state funding is spent. 
In general, do you 
favor or oppose this 
policy?

159898223834847202229629199490567

1%2%1%2%1%2%2%2%0%2%1%

24%25%25%25%28%19%17%28%27%23%28%

76%73%74%73%71%79%82%70%73%75%71%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q49. The Local Control 
Funding Formula 
provides additional 
funding to school 
districts that have 
more [ROTATE] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] and 
gives local school 
districts more 
flexibility over how 
state funding is spent. 
In general, do you 
favor or oppose this 
policy?

252798159898642227148587340130

1%2%0%2%1%1%2%2%1%3%

20%27%15%27%24%33%20%18%29%33%

79%71%85%70%75%66%77%80%70%64%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022

Page 51



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Improve a lot

Improve somewhat
Improve but not sure 
how much
Will NOT improve

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q50. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[ROTATE IN SAME 
ORDER AS Q49] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 2281882321112003103384002512804921054

4%4%1%1%1%1%4%2%3%2%2%3%

19%32%25%34%27%52%27%7%31%48%11%27%

15%13%14%6%14%7%14%18%14%8%17%13%

58%42%48%53%46%37%45%60%50%39%53%48%

5%9%12%7%12%3%10%14%2%3%17%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Improve a lot

Improve somewhat
Improve but not sure 
how much
Will NOT improve

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q50. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[ROTATE IN SAME 
ORDER AS Q49] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 158896222832844202228629197488566

1%3%1%3%2%2%1%3%2%3%2%

25%27%27%26%31%17%21%29%25%25%28%

10%14%11%14%14%13%13%16%7%17%10%

54%48%50%48%46%54%55%47%46%45%52%

11%9%11%9%7%14%9%5%20%10%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Improve a lot

Improve somewhat
Improve but not sure 
how much
Will NOT improve

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q50. As the state 
implements the Local 
Control Funding 
Formula, do you think 
the academic 
achievement of 
[ROTATE IN SAME 
ORDER AS Q49] 
[English language 
learners] [AND] [lower-
income students] will 
or will not improve? 250797157897642226146586340128

1%3%3%2%2%2%2%2%2%5%

23%28%23%27%26%29%22%20%32%30%

11%15%4%15%14%11%13%17%12%8%

50%48%52%48%51%47%47%53%46%45%

15%7%18%7%6%11%16%8%8%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Should

Should not

(VOL) Don't know 

Unweighted n

Q53. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs, 
such as transitional 
kindergarten, for all 
four-year-olds in 
California? 2291882331112003103394022512804951057

2%2%1%0%1%0%3%2%1%2%2%2%

27%34%20%37%37%64%26%10%34%54%14%31%

71%63%79%63%62%36%72%88%65%44%84%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should

Should not

(VOL) Don't know 

Unweighted n

Q53. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs, 
such as transitional 
kindergarten, for all 
four-year-olds in 
California? 159898223834846202230628199490567

0%2%0%2%1%3%1%2%0%2%1%

27%31%25%32%37%18%24%38%20%27%34%

73%67%74%66%62%80%75%60%80%71%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should

Should not

(VOL) Don't know 

Unweighted n

Q53. On another topic, 
do you think that the 
state government 
should or should not 
fund voluntary 
preschool programs, 
such as transitional 
kindergarten, for all 
four-year-olds in 
California? 252798158899641227148587340130

0%2%0%2%2%0%2%1%2%2%

20%35%20%33%32%28%26%25%37%31%

79%63%80%65%66%72%72%74%62%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q55. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

2301892331112003103404022522804961059
3%0%1%0%1%0%2%1%1%0%2%1%
7%10%1%11%9%17%6%1%10%12%2%7%

12%18%10%16%20%26%12%9%15%25%9%15%
29%29%35%39%35%30%32%37%41%29%32%33%
48%43%53%34%35%27%49%52%32%34%56%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q55. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

160899224835848202230630199492567
0%1%1%1%1%2%1%1%1%1%1%
9%7%8%7%8%5%3%10%5%5%9%

15%15%15%15%16%13%17%14%14%14%16%
24%35%27%35%30%39%29%33%37%31%35%
52%42%49%42%45%41%50%41%44%48%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q55. How important is 
attending preschool to 
a student's success in 
kindergarten through 
grade 12?

252800160899643227148589340130
0%1%1%1%1%0%0%1%2%0%
6%7%2%8%8%5%6%5%9%8%

15%15%14%15%13%20%11%16%14%15%
38%32%32%33%33%35%34%32%36%29%
41%44%52%42%44%41%49%46%39%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q56. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

2291882321102003083404012512784951055
5%3%3%2%2%2%4%3%5%2%4%3%

28%36%33%28%40%44%28%27%39%38%25%32%

55%50%47%50%37%40%53%53%43%46%53%49%

12%11%17%21%22%14%15%17%13%14%18%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q56. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

159896223832846202228628199490565
0%4%2%4%4%2%3%4%3%4%3%

36%31%32%32%31%34%27%34%33%28%36%

44%50%44%50%51%45%54%49%43%51%46%

20%15%22%14%15%18%17%13%21%16%16%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
 Not much of a 
problem
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q56. How much of a 
problem is the quality 
of preschool 
education in California 
today?

250798160895642226148588338129
2%4%4%3%3%3%2%3%3%4%

38%29%25%33%32%30%34%30%35%29%

41%52%52%48%51%50%41%50%47%49%

19%14%18%15%14%18%23%16%15%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
(VOL) Don't know 
Unweighted n

Q57. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

2281892331102003093394022512794951056
5%3%1%1%3%3%4%2%3%2%4%3%
6%11%15%10%21%22%12%7%17%18%7%13%

40%42%42%59%38%53%42%35%41%52%38%42%

49%44%42%30%38%22%42%56%38%28%52%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
(VOL) Don't know 
Unweighted n

Q57. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

159897223833847202229628199489567
1%4%1%4%4%2%2%3%4%4%3%
15%13%12%13%13%13%14%12%15%10%15%

44%42%43%42%45%39%38%41%49%39%45%

40%42%43%41%39%47%46%44%32%47%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not much of a problem
(VOL) Don't know 
Unweighted n

Q57. How much of a 
problem is the 
affordability of 
preschool education in 
California today?

252797159897642227148587339130
3%3%5%3%2%3%4%2%3%6%
13%13%7%14%11%15%14%9%16%14%

42%43%56%39%42%45%39%39%41%52%

42%42%32%44%44%38%42%50%40%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q58. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you… 2281882331112003093394022512794951056

2%0%0%1%1%0%2%1%1%1%1%1%
5%12%6%7%12%18%8%1%10%16%2%8%

17%16%16%19%20%30%17%8%19%27%11%17%
45%52%42%54%39%41%48%48%46%46%45%46%
31%20%35%19%28%11%26%43%25%10%41%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q58. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you… 158898222834846202229628199490566

0%1%0%1%1%0%1%1%1%1%1%
8%8%9%8%8%7%6%9%7%8%8%

18%17%16%18%21%10%17%19%14%15%20%
45%46%45%46%45%48%42%45%51%45%46%
29%28%30%28%25%34%33%26%28%31%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
 Somewhat concerned
 Not too concerned
 Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q58. How concerned 
are you that children 
in lower-income areas 
are less likely than 
other children to be 
ready for 
kindergarten? Are 
you… 251798159897641227148587340129

0%1%1%1%1%0%1%1%1%1%
7%8%7%8%10%7%6%5%10%11%

13%19%13%18%18%15%16%16%22%11%
44%47%50%45%46%50%40%44%45%50%
36%25%29%28%26%27%38%35%22%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q59. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you… 2281892331112003103394022512804951057

1%0%1%0%1%0%1%1%1%0%1%1%
5%10%9%9%13%19%9%2%9%18%4%9%

19%23%19%32%17%35%20%11%24%31%13%21%
49%49%46%43%48%35%51%53%51%37%51%47%
25%18%25%15%20%12%18%33%15%14%31%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q59. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you… 159898223834847202229629199490567

0%1%1%1%0%1%1%1%0%0%1%
10%9%10%9%10%8%9%10%8%8%10%
15%22%15%22%24%14%18%23%19%20%22%
46%47%49%47%46%49%47%45%51%45%49%
28%21%25%21%20%28%25%21%21%26%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very concerned
Somewhat concerned
Not too concerned
 Not at all concerned
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q59. How concerned 
are you that students 
who speak English as 
a second language are 
less likely than other 
children to be ready 
for kindergarten? Are 
you… 252798159898642227148587340130

1%1%1%1%1%0%0%1%1%0%
8%10%9%9%10%7%9%6%10%14%
17%22%15%22%20%21%17%16%28%17%
50%46%54%46%48%48%45%49%42%53%
24%21%21%23%21%23%29%27%20%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q60. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

2281892331112003103394022512804951057
3%0%1%0%0%0%1%1%0%0%2%1%
1%0%3%1%1%2%2%1%1%2%1%1%
8%2%5%4%2%5%5%4%5%5%4%4%

35%28%26%39%28%31%30%30%26%32%31%30%
53%71%65%57%69%63%62%64%68%60%63%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q60. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

159898223834847202229629199490567
0%1%1%1%0%2%1%1%0%1%0%
1%1%1%1%1%1%1%2%1%1%2%
5%4%5%4%4%5%6%3%5%4%5%

27%31%28%31%28%34%27%33%28%26%35%
67%63%65%63%66%58%64%62%66%68%59%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very important
Somewhat important
Not too important
Not at all important
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q60. How important to 
you is it that your local 
public schools include 
career technical or 
vocational education 
as part of the 
curriculum?

252798159898642227148587340130
0%1%1%1%1%0%0%1%1%0%
1%1%2%1%1%2%0%1%2%1%
4%5%6%4%4%4%5%6%5%2%

30%30%26%31%31%31%27%32%28%32%
64%63%66%63%62%63%68%61%65%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

earning a college 
degree
obtaining knowledge 
or skills

(VOL) neither

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q61. Next, if you had 
to choose, which do 
you think is more 
important for young 
people to succeed 
today -- [ROTATE] (1) 
earning a college 
degree from a well-
respected university 
[OR] (2) obtaining the 
knowledge or skills 
needed to do a 
specific job? 2291892321112003103384022512794961057

2%2%0%0%0%0%1%1%0%1%1%1%

19%10%12%8%12%8%11%16%17%7%13%13%

51%66%64%62%70%79%59%54%68%73%54%63%

28%21%24%30%18%12%29%28%15%18%32%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

earning a college 
degree
obtaining knowledge 
or skills

(VOL) neither

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q61. Next, if you had 
to choose, which do 
you think is more 
important for young 
people to succeed 
today -- [ROTATE] (1) 
earning a college 
degree from a well-
respected university 
[OR] (2) obtaining the 
knowledge or skills 
needed to do a 
specific job? 160897224833847202229629199491566

0%1%0%1%0%2%1%1%0%2%0%

10%13%10%13%14%10%15%14%6%12%13%

56%64%59%64%62%63%63%62%64%65%61%

34%22%31%22%23%25%20%22%30%22%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

earning a college 
degree
obtaining knowledge 
or skills

(VOL) neither

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q61. Next, if you had 
to choose, which do 
you think is more 
important for young 
people to succeed 
today -- [ROTATE] (1) 
earning a college 
degree from a well-
respected university 
[OR] (2) obtaining the 
knowledge or skills 
needed to do a 
specific job? 252798159898643226148588339130

0%1%0%1%1%0%2%1%1%2%

14%12%6%14%14%10%12%16%13%6%

64%63%58%64%59%68%65%56%68%65%

22%25%37%21%26%22%20%27%18%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q62. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today’s economy?

2301892331112003103404022522804961059
4%1%1%0%0%0%2%2%1%1%2%1%
8%12%15%17%9%17%12%8%13%16%8%12%

43%47%39%37%56%55%42%39%50%54%35%44%
41%36%38%43%30%23%40%45%32%26%46%37%
3%4%7%4%5%4%5%7%4%3%8%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q62. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today’s economy?

160899224835848202230630199492567
0%2%1%2%1%2%1%2%1%2%1%

11%12%11%12%11%14%13%12%11%15%9%
40%45%40%46%46%41%39%48%42%42%47%
38%37%40%36%38%35%45%34%36%36%38%
11%4%8%5%4%7%2%5%10%5%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very well
Somewhat well
 Not too well
Not at all well
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q62. In general, how 
well do you think your 
local public schools 
prepare someone for a 
well-paying job in 
today’s economy?

252800160899643227148589340130
1%2%2%1%2%0%1%2%1%1%

19%9%7%13%10%13%14%9%14%15%
42%45%33%47%43%42%50%41%53%35%
30%40%45%35%41%38%25%45%27%38%
8%4%13%4%4%7%10%4%4%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q66. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it 
a…

2291892331102003093404022512794961057
1%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%0%
2%8%5%10%8%18%4%0%6%17%0%7%
12%22%10%19%22%37%14%2%19%35%4%16%

28%29%26%40%21%23%35%24%30%26%26%27%

56%41%59%30%49%21%46%73%44%22%70%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q66. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it 
a…

160897224833848202229629199490567
0%0%0%1%0%0%1%0%0%0%0%
6%7%7%6%7%6%1%10%3%4%9%
18%16%17%16%17%14%11%19%14%13%19%

30%27%31%26%29%24%28%26%30%24%30%

46%51%44%51%47%56%58%45%53%58%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q66. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it 
a…

252798160897643227148588339130
0%0%0%1%0%1%0%1%0%0%
6%7%2%8%6%7%7%6%7%7%
11%18%10%17%19%12%11%13%20%14%

22%30%34%26%29%31%16%27%25%32%

61%45%54%49%46%49%66%54%47%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, regularly
Yes, from time to time
Yes, don't know
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q67. Thinking about 
your own experience, 
have you ever 
experienced 
discrimination or been 
treated unfairly 
because of your race 
or ethnicity? 2191852221051952993243922372734801020

1%0%1%0%0%0%1%1%1%0%1%1%
66%70%65%65%63%67%61%69%64%73%63%66%
3%3%2%2%2%3%1%3%5%1%2%2%

28%26%28%30%31%28%33%24%28%24%30%28%
2%1%4%3%4%2%4%3%2%2%4%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, regularly
Yes, from time to time
Yes, don't know
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q67. Thinking about 
your own experience, 
have you ever 
experienced 
discrimination or been 
treated unfairly 
because of your race 
or ethnicity? 153867216804813199219609192476544

0%1%2%0%0%2%1%1%0%0%1%
48%69%52%70%68%63%38%82%57%61%71%
6%2%5%2%3%2%5%1%3%2%3%

43%25%39%25%27%31%48%16%37%33%23%
3%3%2%3%3%3%9%0%4%4%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, regularly
Yes, from time to time
Yes, don't know
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q67. Thinking about 
your own experience, 
have you ever 
experienced 
discrimination or been 
treated unfairly 
because of your race 
or ethnicity? 243770148872622219141572323125

0%1%1%0%1%0%0%1%0%0%
63%67%52%69%66%70%57%62%69%71%
3%2%1%3%3%2%1%4%2%1%

30%27%43%25%28%22%38%30%27%24%
4%2%4%3%1%5%5%3%2%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Criminal justice 
system is biased 
against African 
Americans
Criminal justice 
system treats people 
equally regardless of 
race

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q68. In general, do 
you think the criminal 
justice system in the 
United States is biased 
against African 
Americans, or do you 
think the criminal 
justice system treats 
people equally 
regardless of race?

2281872321112003083404012492794951054

2%2%1%0%2%0%3%1%2%2%1%1%

25%43%27%43%43%69%40%6%34%70%14%35%

73%55%72%57%56%31%58%93%65%28%85%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Criminal justice 
system is biased 
against African 
Americans
Criminal justice 
system treats people 
equally regardless of 
race

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q68. In general, do 
you think the criminal 
justice system in the 
United States is biased 
against African 
Americans, or do you 
think the criminal 
justice system treats 
people equally 
regardless of race?

160894224830845201228627199488566

1%1%2%1%1%2%1%2%0%2%1%

31%35%32%35%43%19%23%41%32%32%37%

67%63%66%63%56%79%76%57%68%66%62%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Criminal justice 
system is biased 
against African 
Americans
Criminal justice 
system treats people 
equally regardless of 
race

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q68. In general, do 
you think the criminal 
justice system in the 
United States is biased 
against African 
Americans, or do you 
think the criminal 
justice system treats 
people equally 
regardless of race?

250797160894642227146585339130

1%1%2%1%1%1%2%1%1%3%

21%41%37%34%35%37%27%26%40%42%

78%58%61%65%64%61%71%73%59%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Approve
Disapprove
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q69. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 2301882331102003103394022502804961057

3%3%1%0%0%0%3%3%2%2%3%2%
34%49%38%54%57%84%43%16%53%82%16%44%
63%49%61%46%43%16%54%82%45%17%81%54%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q69. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 160897224833846202229629199490567

0%2%0%3%2%3%1%2%2%3%1%
41%45%43%44%47%39%32%50%41%45%43%
59%53%57%53%52%58%66%47%58%52%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q69. Do you approve 
or disapprove of the 
way that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 251799159898642227147587340130

1%2%2%2%1%2%3%1%2%4%
37%47%32%47%43%45%45%37%52%43%
62%51%65%51%55%53%53%62%46%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Good times

Bad times

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q70. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 2291882331102003093394012522794941056

3%4%2%1%0%0%3%2%3%2%2%2%

53%65%51%59%70%83%56%42%61%82%43%59%

44%30%47%40%29%16%40%55%36%16%56%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good times

Bad times

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q70. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 160896224832846202230628198489567

2%2%2%2%1%4%2%3%1%3%2%

47%61%49%61%60%55%52%63%56%64%54%

51%37%49%37%38%41%46%35%43%34%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good times

Bad times

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q70. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 251798159897642227147588339129

2%2%2%2%2%2%2%2%2%2%

61%58%51%60%57%56%69%53%66%56%

37%41%47%38%41%42%29%45%32%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Good thing

Bad thing

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q71. In general, do 
you think it is a good 
thing or a bad thing 
that a majority of 
voters can make laws 
and change public 
policies by passing 
initiatives? 2271892321112003103393992512794941055

4%4%1%2%0%2%3%2%2%4%2%2%

34%32%35%24%29%26%34%32%34%27%32%31%

62%64%64%74%71%72%63%66%63%70%66%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good thing

Bad thing

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q71. In general, do 
you think it is a good 
thing or a bad thing 
that a majority of 
voters can make laws 
and change public 
policies by passing 
initiatives? 159896223832844202229627199491564

2%2%2%2%2%3%1%3%1%3%1%

27%32%28%32%35%24%33%33%24%34%28%

70%66%69%66%63%72%65%64%74%63%70%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good thing

Bad thing

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q71. In general, do 
you think it is a good 
thing or a bad thing 
that a majority of 
voters can make laws 
and change public 
policies by passing 
initiatives? 252796159896639227148586340129

2%2%1%2%2%1%2%2%2%4%

27%33%25%33%34%29%26%35%31%24%

71%65%74%65%64%70%72%63%67%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very satisfied

Somewhat satisfied

Not satisfied

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q72.Generally 
speaking, would you 
say you are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied with the way 
the initiative process 
is working in 
California today? 2291882331112003103404022502804961057

3%2%1%0%1%1%3%1%1%2%2%2%

33%43%35%33%35%45%30%33%43%46%24%35%

57%51%59%53%58%49%62%58%51%50%64%57%

7%4%5%13%6%5%6%8%4%2%10%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very satisfied

Somewhat satisfied

Not satisfied

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q72.Generally 
speaking, would you 
say you are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied with the way 
the initiative process 
is working in 
California today? 160897224833847202229629199490567

0%2%1%2%1%3%2%2%1%2%1%

33%36%34%36%39%28%25%43%27%35%36%

58%56%57%57%54%62%66%51%61%57%56%

9%6%8%6%6%8%7%4%12%5%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very satisfied

Somewhat satisfied

Not satisfied

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q72.Generally 
speaking, would you 
say you are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied with the way 
the initiative process 
is working in 
California today? 252798159898642227148587340130

1%1%1%2%1%1%2%1%1%3%

29%38%24%38%39%32%29%38%35%29%

61%55%61%56%55%57%63%55%58%58%

8%6%14%5%5%10%6%6%5%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022

Page 68



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Major changes
Minor changes
Fine the way it is
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q73.Do you think the 
citizens’ initiative 
process in California 
is in need of major 
changes, minor 
changes, or that it is 
basically fine the way 
it is? 2281882331112003103394022492804961056

5%5%4%3%2%2%6%4%2%5%4%4%
14%12%13%15%18%20%17%10%18%18%11%15%
48%51%47%47%47%44%50%49%49%46%49%48%
33%33%36%35%32%34%27%38%31%31%36%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Major changes
Minor changes
Fine the way it is
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q73.Do you think the 
citizens’ initiative 
process in California 
is in need of major 
changes, minor 
changes, or that it is 
basically fine the way 
it is? 160896224832846202229628199489567

3%4%3%4%3%6%5%4%4%6%2%
15%15%14%15%15%14%18%16%11%15%15%
41%49%43%49%47%49%45%47%53%46%49%
41%32%40%31%35%31%32%34%33%33%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Major changes
Minor changes
Fine the way it is
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q73.Do you think the 
citizens’ initiative 
process in California 
is in need of major 
changes, minor 
changes, or that it is 
basically fine the way 
it is? 252797159897642226148586340130

5%3%5%4%2%5%3%2%4%7%
13%16%12%16%15%18%12%15%19%9%
50%47%48%48%49%46%50%48%45%52%
32%34%36%33%34%31%34%35%32%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot
Some
Not at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q74. Overall, how 
much would you say 
that the initiative 
process in California 
today is controlled by 
special interests—a 
lot, some, or not at all? 2281892331102003103384022512794951056

4%5%2%1%2%0%5%4%2%3%4%3%
1%0%3%5%2%3%0%2%1%3%1%2%

44%29%36%49%40%40%42%37%36%40%40%39%
51%66%59%45%56%56%53%58%62%54%55%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot
Some
Not at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q74. Overall, how 
much would you say 
that the initiative 
process in California 
today is controlled by 
special interests—a 
lot, some, or not at all? 159897223833846202229628199490566

2%3%2%3%1%6%4%3%2%5%1%
1%2%1%2%2%2%2%2%2%2%1%

37%40%36%40%39%41%45%35%45%40%39%
60%55%61%55%58%52%49%61%51%54%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot
Some
Not at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q74. Overall, how 
much would you say 
that the initiative 
process in California 
today is controlled by 
special interests—a 
lot, some, or not at all? 252797159897642227147586340130

5%2%3%3%2%2%4%1%4%5%
2%1%1%2%1%3%1%2%3%0%

40%40%38%40%39%39%41%39%38%42%
53%57%58%55%58%55%54%58%56%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q75. Do you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree, or strongly 
disagree with the 
following statement: 
The ballot wording for 
citizens’ initiatives is 
often too complicated 
and confusing for 
voters to understand 
what happens if the 
initiative passes. 2291892321112003103394022512804951057

4%3%1%2%1%0%3%3%2%2%2%2%

2%0%3%1%1%4%3%0%4%3%0%2%

7%2%5%8%8%6%5%6%6%7%5%6%

50%40%46%42%49%41%46%48%46%41%48%46%

37%54%45%47%41%48%43%43%42%47%45%45%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q75. Do you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree, or strongly 
disagree with the 
following statement: 
The ballot wording for 
citizens’ initiatives is 
often too complicated 
and confusing for 
voters to understand 
what happens if the 
initiative passes. 159898223834847201229629199490567

1%2%3%2%1%4%2%2%1%2%2%

1%2%1%3%2%2%1%3%1%2%2%

6%6%10%5%5%7%6%6%6%5%7%

47%45%44%46%43%50%50%40%55%44%47%

45%45%43%45%49%37%42%49%37%47%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q75. Do you strongly 
agree, somewhat 
agree, somewhat 
disagree, or strongly 
disagree with the 
following statement: 
The ballot wording for 
citizens’ initiatives is 
often too complicated 
and confusing for 
voters to understand 
what happens if the 
initiative passes. 251799159898642227147588339130

1%2%2%2%2%1%2%2%2%3%

2%2%1%2%1%3%4%3%2%1%

7%5%8%5%6%5%6%6%5%6%

52%43%52%44%46%46%42%40%50%49%

37%48%38%46%44%46%45%50%41%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Favor

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q76. Would you favor 
or oppose having an 
independent citizens’ 
initiative commission 
that would hold public 
hearings on initiatives 
and then make ballot 
recommendations in 
the official voter 
guide? 2291882311112003103394002512804931055

5%5%2%3%2%2%4%3%4%5%2%3%

17%23%18%17%20%31%20%12%22%27%13%20%

78%72%80%80%78%68%77%85%74%69%85%77%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q76. Would you favor 
or oppose having an 
independent citizens’ 
initiative commission 
that would hold public 
hearings on initiatives 
and then make ballot 
recommendations in 
the official voter 
guide? 159896223832846200228628199488567

2%3%2%3%2%4%4%3%1%4%2%

17%20%20%20%19%21%16%22%17%20%20%

80%77%78%77%79%75%80%74%82%76%79%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q76. Would you favor 
or oppose having an 
independent citizens’ 
initiative commission 
that would hold public 
hearings on initiatives 
and then make ballot 
recommendations in 
the official voter 
guide? 251797159896641227147586339130

2%3%2%3%2%3%2%3%2%5%

15%22%13%21%21%18%19%20%24%11%

83%75%85%76%77%79%79%77%74%84%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, overturn Roe 
versus Wade

No, not overturn Roe 
versus Wade

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q77. As you may 
know, the 1973 
Supreme Court case 
Roe v. Wade 
established a woman’s 
constitutional right to 
have an abortion. 
Would you like to see 
the Supreme Court 
overturn the Roe v. 
Wade decision, or 
not?

2261882311101993063384002482794921049

1%2%0%1%1%0%2%1%1%2%1%1%

87%65%82%65%72%44%83%94%76%51%90%76%

12%33%18%35%27%56%15%5%23%47%9%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, overturn Roe 
versus Wade

No, not overturn Roe 
versus Wade

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q77. As you may 
know, the 1973 
Supreme Court case 
Roe v. Wade 
established a woman’s 
constitutional right to 
have an abortion. 
Would you like to see 
the Supreme Court 
overturn the Roe v. 
Wade decision, or 
not?

157892221828840201228624197486563

1%1%1%1%0%2%1%1%0%2%0%

70%77%72%77%74%80%81%77%70%81%72%

28%22%27%22%26%18%17%22%30%18%28%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, overturn Roe 
versus Wade

No, not overturn Roe 
versus Wade

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q77. As you may 
know, the 1973 
Supreme Court case 
Roe v. Wade 
established a woman’s 
constitutional right to 
have an abortion. 
Would you like to see 
the Supreme Court 
overturn the Roe v. 
Wade decision, or 
not?

251791158891640223147582338129

2%0%1%1%0%1%3%1%0%3%

77%76%61%79%77%77%71%83%73%66%

21%24%38%20%23%22%26%16%26%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Should 
confirm/Should have 
confirmed
Should not 
confirm/Should not 
have confirmed
(VOL) Have not heard 
enough to have an 
opinion

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q78. As you may 
know, Joe Biden has 
nominated Judge 
Ketanji Brown 
Jackson to serve on 
the U.S. Supreme 
Court. From what you 
have seen and heard 
so far, do you think 
the U.S. Senate should 
or should not confirm 
Judge Ketanji Brown 
Jackson to the 
Supreme Court?* 2301892321112003103404022512804961058

1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%19%14%20%18%21%23%10%22%24%10%17%

13%28%12%24%30%55%13%1%18%52%3%20%

72%53%74%56%52%25%64%89%60%24%87%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should 
confirm/Should have 
confirmed
Should not 
confirm/Should not 
have confirmed
(VOL) Have not heard 
enough to have an 
opinion

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q78. As you may 
know, Joe Biden has 
nominated Judge 
Ketanji Brown 
Jackson to serve on 
the U.S. Supreme 
Court. From what you 
have seen and heard 
so far, do you think 
the U.S. Senate should 
or should not confirm 
Judge Ketanji Brown 
Jackson to the 
Supreme Court?* 160898224834848201229630199491567

0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

22%16%19%16%17%17%12%15%26%22%12%

22%20%22%20%22%16%11%26%16%19%22%

56%64%59%63%61%66%76%58%58%59%66%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should 
confirm/Should have 
confirmed
Should not 
confirm/Should not 
have confirmed
(VOL) Have not heard 
enough to have an 
opinion

(VOL) Don't know

Unweighted n

Q78. As you may 
know, Joe Biden has 
nominated Judge 
Ketanji Brown 
Jackson to serve on 
the U.S. Supreme 
Court. From what you 
have seen and heard 
so far, do you think 
the U.S. Senate should 
or should not confirm 
Judge Ketanji Brown 
Jackson to the 
Supreme Court?* 251800160898643227147589339130

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

20%15%25%15%13%22%25%10%17%30%

13%24%11%23%22%19%17%15%24%23%

67%61%64%62%65%59%57%74%59%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. 
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022

*Language updated to "As you may know, the Senate voted to confirm Judge Ketanji Brown Jackson to serve on the U.S. Supreme Court. From what you have seen 
and heard so far, do you think the U.S. Senate should or should not have confirmed Judge Ketanji Brown Jackson to the Supreme Court?" on April 8, 2022.

Page 74



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

A lot 
Some 
Just a little
Not at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q79. How much, if at 
all, has your life been 
disrupted by the 
coronavirus outbreak?

2291892331112003103404012522804951058
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%2%4%4%3%5%2%3%3%4%3%3%

14%27%13%20%22%28%18%11%17%27%14%19%
48%35%43%49%35%31%44%48%46%36%43%42%
37%36%40%27%40%36%36%38%35%33%39%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A lot 
Some 
Just a little
Not at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q79. How much, if at 
all, has your life been 
disrupted by the 
coronavirus outbreak?

160898224834848201229630199491567
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
5%3%3%3%4%2%2%3%4%2%4%

14%19%16%19%21%13%16%21%15%18%20%
43%41%41%42%42%41%44%39%45%37%46%
38%36%39%36%33%44%38%36%36%43%30%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A lot 
Some 
Just a little
Not at all
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q79. How much, if at 
all, has your life been 
disrupted by the 
coronavirus outbreak?

251800160898642227148588340130
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
4%3%5%3%2%6%3%2%3%7%
16%20%16%19%20%15%17%18%21%15%
39%42%49%40%44%41%35%46%34%48%
40%35%30%38%33%37%45%35%42%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q80. How worried, if at 
all, are you that you or 
someone in your 
family will get sick 
from the coronavirus? 
Are you…

2301892331112003103404022522804961059
1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
8%21%11%20%21%36%14%3%19%31%4%16%

32%33%20%28%28%34%29%24%27%35%25%28%
45%29%47%33%32%19%37%53%39%23%47%38%
14%17%22%19%18%11%20%21%15%11%24%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q80. How worried, if at 
all, are you that you or 
someone in your 
family will get sick 
from the coronavirus? 
Are you…

160899224835848202230630199492567
0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%

18%15%18%15%17%14%8%20%11%13%19%
24%29%27%28%30%23%22%35%19%29%27%
33%39%30%40%37%40%44%34%41%39%37%
25%17%25%16%16%22%25%11%29%18%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very worried
Somewhat worried
Not too worried
Not at all worried
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q80. How worried, if at 
all, are you that you or 
someone in your 
family will get sick 
from the coronavirus? 
Are you…

252800160899643227148589340130
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

13%17%10%17%17%16%11%13%18%16%
22%32%20%30%29%24%26%29%29%24%
42%36%35%39%39%41%32%43%36%33%
22%16%35%14%15%19%30%14%17%27%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, major impact
Yes, don't know
Yes, don't know
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81. Do you feel that 
worry or stress related 
to coronavirus has 
had a negative impact 
on your mental health, 
or not?

2271892301101993083363992492784921050
0%2%0%0%0%0%1%0%0%2%0%1%

53%60%52%62%65%67%63%48%56%70%52%58%
1%2%1%1%3%0%2%2%2%0%2%1%
33%26%29%27%17%21%24%32%28%20%30%26%
12%10%18%10%16%12%10%18%14%9%16%14%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, major impact
Yes, minor impact
Yes, don't know
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81. Do you feel that 
worry or stress related 
to coronavirus has 
had a negative impact 
on your mental health, 
or not?

158892222828840202229623198487563
0%1%0%1%0%1%0%1%0%1%0%

49%60%49%61%66%43%60%60%52%49%67%
0%2%1%2%1%2%1%2%1%1%1%
29%26%27%26%22%35%26%26%26%30%23%
23%12%23%11%11%19%13%11%21%19%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, major impact
Yes, minor impact
Yes, don't know
Yes, don't know
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81. Do you feel that 
worry or stress related 
to coronavirus has 
had a negative impact 
on your mental health, 
or not?

247796157893642221147585338127
0%0%0%1%0%0%2%0%0%2%
48%63%56%59%59%60%50%59%55%63%
0%2%0%2%2%0%2%2%1%1%
33%24%25%27%29%24%22%28%28%18%
18%12%19%12%10%15%23%11%15%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes
No
(VOL) Don't know
Don’t know 

Q81aa. Have you 
personally received at 
least one dose of a 
COVID-19 vaccine, or 
not? 2301892331102003093404022522794961058

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
6%16%8%13%24%27%11%3%14%26%4%13%

94%84%92%87%76%73%89%97%86%74%96%87%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81aa. Have you 
personally received at 
least one dose of a 
COVID-19 vaccine, or 
not? 160898224834848202230629199491567

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
15%12%17%12%11%16%4%15%17%10%15%
85%88%83%88%89%84%96%85%83%90%85%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81aa. Have you 
personally received at 
least one dose of a 
COVID-19 vaccine, or 
not? 252799160898643227148589339130

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
15%12%6%14%10%15%19%7%14%23%
85%88%94%86%90%85%81%93%86%77%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

One
Two
Three
(VOL) Four or more
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81b. How many 
COVID-19 vaccine 
doses have you 
received, including 
any booster doses? 
Have you received 1, 
2, or 3 shots?

21916922099163243313392225225480954
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

84%69%80%66%73%61%76%87%77%61%84%77%
13%29%16%28%25%33%21%12%20%33%14%20%
3%2%4%6%2%6%3%1%2%6%2%3%

PPIC Statewide Survey
Californians and Education - Likely Voters - April 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo YesNo
Public school parentChildren in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

One
Two
Three
(VOL)Four or more
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81b. How many 
COVID-19 vaccine 
doses have you 
received, including 
any booster doses? 
Have you received 1, 
2, or 3 shots?

139815190764774172217563174447507
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
68%79%71%79%78%75%77%81%69%77%77%
29%18%26%18%20%21%19%17%30%20%20%
4%3%3%3%2%4%4%3%1%3%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

One
Two
Three
(VOL) Four or more
(VOL) Don't know
Unweighted n

Q81b. How many 
COVID-19 vaccine 
doses have you 
received, including 
any booster doses? 
Have you received 1, 
2, or 3 shots?

216733151803593198126555294105
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

72%79%68%79%78%77%73%85%72%69%
24%18%31%17%18%22%23%13%24%29%
3%3%0%3%4%1%3%2%4%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 30 - April 13, 2022
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